

書面質詢

施家倫議員

就優化統計數據提出書面質詢

近年本澳積極推動經濟適度多元發展，加上與粵港澳大灣區、橫琴粵澳深度合作區的協同作用愈發緊密，與內地之間的聯動效應不斷深化，在此當中，如何優化統計工作的精準性、全面性和前瞻性，從而對澳門發展現況作出客觀分析，為未來方向提供有力依據都顯得尤為重要。

目前，澳門正致力發展四大產業，作為推動經濟結構優化和提升綜合競爭力的重要舉措，統計暨普查局亦正進行行業及職業編碼的整理工作，預計於今年第3季完成後開展相關的諮詢工作，而調整後的行業編碼將用於構建“1+4”新產業結構的統計框架。對此，一方面期望當局能如期做好相關工作，清晰地反映每個產業的發展規模和增長趨勢，此外也在職業當中，以人才發展委員會“行業需求調研數據”當中各行業的人才需求清單和緊缺人才目錄所羅列的細分職業作為依據，讓有意投身之居民能精準對照、掌握各產業的勞動力需求變化。

此外，隨著澳門與內地合作的不斷深化，統計暨普查局現有的“澳門經濟適度多元發展統計指標體系分析報告”公佈澳資企業在廣東省各城市的經濟活動統計已無法滿足全面評估合作成效的需求。為更深入地分析兩地合作的實際效果，有必要提供更為全面和深入的數據顯示，例如澳門居民在內地購置物業的情況，以顯示出兩地在生活融合方面的趨勢；以及澳門投資內地其他城市的行業、員工人數及收入等資訊，反映澳門資本在內地市場的運營狀況和貢獻程度，不僅有助於兩地融合的效益，也能為優化合作模式、拓展合作領域提供有力的參考，推動澳門與內地的區域合作向更高水平、更廣闊的領域邁進。

為此，本人提出以下質詢：

一、目前本澳正發展四大產業，統計暨普查局亦正進行行業及職業分類的修訂工作，調整後的行業編碼將用於構建“1+4”新產業結構的統計

框架。請問相關統計框架的具體構思如何？在職業分類當中，會否以人才發展委員會“行業需求調研數據”當中各行業的人才需求清單和緊缺人才目錄所羅列的細分職業作為依據，以讓有意投身的居民更清晰對照行業的發展情況和勞動力的需求變化？

二、雖然本澳在“澳門經濟適度多元發展統計指標體系分析報告”公佈澳資企業在廣東省各城市的經濟活動統計，但隨著澳門與內地協同作用不斷深化，為進一步分析本澳的區域合作的成果，會否收集本澳居民在廣東省購置物業，以及內地其他城市的投資行業、員工人數及收入等，供社會各界參考？